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B3 – POSZTERSZEKCIÓ  MÁJUS 1. (CSÜTÖRTÖK) 14.00–15.30 
  Előtér 

HAZAI	KÖRKÉP	A	HÁTRÁNYOS	HELYZETŰ	FELNŐTTEK	
KOMPETENCIÁIRÓL	AZ	EGYES	RÉGIÓK	TEKINTETÉBEN	

Köpeczi‐Bócz	Tamás,	Komora	Nóra	
Türr	István	Képző	és	Kutató	Intézet	
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A poszterbemutató alapjául szolgáló kutatás célja az volt, hogy egy pilotprogram lebonyo‐
lításával információt nyerjünk a vizsgálat keretében használt kérdőív alkalmazásának lehető‐
ségeiről és korlátairól, valamint a vizsgált célcsoport jellemzőiről. Jelen kutatásunkat 3061 fő 
hátrányos helyzetű felnőtt bevonásával valósítottuk meg, kérdőíves módszerrel országos min‐
tán. A vizsgálati populációt azok a TÁMOP 5.3.8‐B projekt célcsoportjába tartozó hátrányos 
helyzetű magyarországi lakosok alkották, akikkel a Türr István Képző és Kutató Intézet (TKKI) 
munkatársai sikeresen felvették a kapcsolatot.  

A minta tagjainak legnagyobb hányada, közel egyharmada, az észak‐alföldi régióban élt az 
adatfelvétel időpontjában (29%). Megközelítőleg a válaszadók egynegyede (24%) dél‐alföldi, 
hozzávetőleg egyötödük (20%) észak‐magyarországi. A többi régiót a megkérdezettek 7‐12%‐
a képviselte. Ennél alacsonyabb arányszámot csak Közép‐Magyarország esetében mértünk; a 
válaszadók mindössze 1%‐a él ebben a régióban. Az itt élők esetében mért eredményeket a 
továbbiakban ugyan feltüntetjük, de az alacsony elemszám miatt értékelésre, elemzésre nem 
kerül sor. Az egyes régiók résztvevőinek iskolai végzettsége megközelítően azonos. 

Az adatfelvétel során  rögzítésre kerültek a válaszadók demográfiai  jellemzői. Ezeket az 
adatokat a háttérkérdőív tartalmazta. Emellett egy olyan speciális munkafüzet kitöltésére is 
felkérték az érintetteket a TKKI munkatársai, amely  többek között az alábbi kompetenciák 
mérésére volt alkalmas: (1) dokumentumelemzés, (2) számolás, (3) problémamegoldás, (4) 
közösségi együttműködés, (5) munkamotiváció. 

A  dokumentumelemzés  kapcsán  elért  eredmények  összevetése  alapján  elmondhatjuk, 
hogy a dél‐alföldi válaszadók között magasabb volt az erős eredményt elértek aránya (27%). 
A számolási készségek tekintetében a dél‐alföldiek (28%) és az észak‐magyarországiak (21%) 
között voltak  többen a  jobb  teljesítményt nyújtók. Ugyancsak erősebb készségek  jellemzik 
(ezen a téren is) a városokban élőket (38%). Nem tekintetében ezúttal nem találtunk számot‐
tevő eltérést. A problémamegoldás terén is a már erősnek megismert csoportok mentén mér‐
tünk jobb kompetenciákat. Ebben az esetben is a dél‐alföldiek (29%) teljesítettek jól. Közös‐
ségi együttműködés és munkamotiváció tekintetében összességében a dél‐alföldi és észak‐
magyarországi válaszadók bizonyultak a legjobbnak. 

Az eredmények tekintetében elmondható, hogy hazánk egyes régióiban jelentős különb‐
ség mutatkozik a hátrányos helyzetű felnőttek kompetenciaértékeiben, így az egyes képzési, 
fejlesztési programok tervezésénél javasolt a mért különbségek figyelembevétele. 
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